SUBIECTUL al ll-lea

SUBIECTUL |

(20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului
corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1.

B

a.

Variabile x, y si z sunt de tip intreg. Indicati o expresie C/C++ care are valoarea 1 daca si numai daca
x, y §i z au valori identice.

H==Y k& N==%f b, x==y==z

' x'=y && x!=z) d. ! (x'=y'=z)

Subprogramul £ este definit alaturat. Pentru|int £(int x, int y)

apelul £({20,2020}, functia se executd de: | { if(x<=1 || y<=1) return 0;
if (x>y) return 1+£(f(x/v.y).y):
return 1+4f(x,f(x,y/x));

5 ori €. 11 ori d. 20 de ori

|E9c|ri

Utilizand metoda backiracking, se genereaza toate modalitatile de a pregati clatite, folosind, intr-o anumita
ordine, toate ingredientele din muliimea {fdina, lapte, oud} pentru aluat, apoi unul dintre ingredientele
din multimea {ciccolati, dulceata, urda} pentru umpluturd, si, la final, unul dintre ingredientele din
multimea {cascaval, marar, frisca} pentru ornare, avand in vedere urmatoarele restrictii: frisca se
poate folosi numai impreuna cu ciocolata si dulceata, iar mararul si cascavalul numai impreuna cu urda.
Primele cinci solutii generate sunt, in aceastad ordine! (fd4ind, lapte, oud, ciocolatd, friscid),
(fdina, lapte, ocud, dulceatd, frisca), (faina, lapte, oud, urda, cascaval),
(fdind, lapte, oud, urdéd, marar), (fiini, oud, lapte, cioccolati, friscé). Indicati a saptea
solutie generata.

(oud, lapte, fiind, urdi, mirar) b. (lapte, fidini, oud, ciocolatd, frisca)

(fdina, cud, lapte, dulceata, frisca) (fdind, cud, lapte, urdi, cascaval)

Mumim inal{ime a unui arbore cu radacina numarul de muchii traversate de cel mai lung lan{ elementar
cu una dintre extremitati in rédacina arborelui. Un arbore cu rddacind, cu 8 noduri, numerotate de la 1 la
8, este reprezentat prin vectorul "de tati" (6,6,5,3,0,5,8,4). Indicati inaltimea arborelui:

2 b. 3 4 d. 5

Un graf neorientat are 10 noduri, numerotate de la 1 la 10, si muchile [1,2], [1,31, [1,10],
[3,10], [4,5]. [4,6]. [4,8], [5,7]. [5,9]. [6.8], [6,9], [7,9]. [8,9]. Indicati numarul

minim de muchii care trebuie addugate pentru ca graful obtinut sa aiba cel putin un lant eulerian (lant
care traverseaza toate muchiile grafului).

1 2 c 3 d. 4

(40 de puncte)

1.

Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod.
S-a notat cu a%b restul impartiri numarului natural a la numarul
natural nenul b si cu [c] partea intreaga a numarului real c.

Scriefi ce se afiseaza in urma executarii algoritmului daca se
citeste numarul 49335, 3334 (6p.)

. Scrieti trei numere de patru cifre care pot fi citte astfel incat,

pentru fiecare dintre acestea, in urma executarii algoritmului,
valearea afigata sa fie 1100. (6p.)

oricare 3 numere din {1014, 1015, 1016, 1017}

€. Scriefi programul C/C++ corespunzator algoritmului dat. (10p.)
d. Scrieti in

pseudocod un  algoritm,  echivalent
cdt timp...executd cu o structura repetitiva de alt tip.

cu cel

citeste n (numar natural)
rrepata

| e1€n%10; n€[n/10];: c2€n%l0

| rdacd cl>c2 atunci
|| e24€cl; el€nilo
| lm

| redt timp cl<c2 executa

|| serie el

|| c2€[c2/2]

| lm

lpdnd cdnd n=9

dat, inlocuind adecvat

structura

(6p.)

d)

<)

citeste n (numar natural)
rrepati

| c1€n%10; n€[n/10]; c2€n%10
| rdacid el>c2 atunci

|| c2€cl; cl€n3l0

I:“.F PEPILY ad | IEpeta

| scrie cl

| c2€[e2/2]

‘m pana cand c1>=c2

pand cidnd n<9

#include <iostream>

using namespace std;

int main(){

unsigned long n,c1,c2;

cin>>n;

do{

¢c1=n%10;n=n/10;c2=n%10;

if(c1>c2)
{c2=c1;c1=n%10;}

while(c1<c2)
{cout<<cl; c2=c2/2;}

twhile(n>9);

return 0;}




2.  Variabila p memoreaza date despre un poliedru regulat: numarul de varfuri, lungimea muchiei si doua
unghiuri specifice (dintre o fatd si o muchie, respectiv dintre doua fete). Stiind ca expresiile C/IC++ de
mai jos au ca valori un numéar natural reprezentand numarul de varfuri ale poliedrului, si numerele reale
reprezentand lungimea muchiei, respectiv cele doud unghiuri specifice, scrieti definitia unei structuri cu
eticheta poliedru, care permite memorarea datelor precizate, si declarati corespunzétor variabila p.

p.-NrVarfuri p-Muchie P.Unghi.FataMuchie P.-Unghi.FataFata (6p.)
struct U{ struct poliedru {
float FataMuchie; int NrVarfuri;
float FataFata; float Muchie;
} struct U Unghi;
1P

3. Variabilele i si § sunt de tip intreg, iar variabila s poate memora un sir de cel mult 20 de caractere.
Scrieti sirul memorat de variabila s in urma executarii secventel de mai jos.
strepy (s, "optsprezece"); i=0; j=strlen(s)-1;
while (i<j)
{ if(strchr("aeicu",s[i])==NULL && strchr("aeiou",s[j]) '=NULL)
{ s[il=s[i]+1; s[jl=s[]]-1:}
SR e opusqrdzdce ©p)

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

1. Doua numere a si b sunt numite generatoare ale unui numar natural n daca a-b+[a/b]=n, unde s-a notat
cu [e] parteaintreagd a numarului real e.
Subprogramul generatocare are un singur parametru, n, prin care primeste un numar natural
(ne[2,10%]). Subprogramul afiseaza pe ecran toate perechile distincte de numere naturale cu proprietatea
ca sunt generatoare ale lui n si cd primul numar din pereche este par. Mumerele din fiecare pereche sunt
separate prin simbolul minus (=), iar perechile sunt separate prin cate un spatiu. Daca nu existd astfel de
perechi, se afiseaza pe ecran mesajul ma exista. Scrieti definitia completa a subprogramului.
Exemplu: dacd n=2020 se afiseaza pe ecran
2-1010 4-505 10-202 20-101 %96-21 200-10 606-3 80B-2 1010-1 (10p.)

void generatoare (unsigned long n)

{

unsigned long a,b,gasit=0;
for(a=2;a<=n;a++)
for(b=1;b<=n;b++)
if(a*b+a/b==n)
{cout<<a<<'-'<<p<<''
gasit=1;}
if(!gasit) cout<<"nu exista";

}

2. intr-un tablou bidimensional, cu elemente avand valori numai in multimea {0,1}, numim coloane
.complementare” doud coloane cu proprietatea ca oricare doua elemente ale acestora, aflate pe
aceeasi linie, sunt diferite.

Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastaturd doua numere naturale din|fF—— 1

intervalul [2,20], m si n, si elementele unui tablou bidimensional cu m linii i n ; i 2 2 i 2
coleane, numere naturale din multimea {0, 1}. Programul afigeaza pe ecran numarul| ; o 5 g 1 9
de coloane ale tabloului care sunt ,complementare" cu prima coloana a acestuia. S —

Exemplu: dacd m=3, n=6, pentru tabloul alaturat se afiseaza pe ecran 3. (10p.)

#include <iostream>

using namespace std;

int a[21][21],m,n;

int main()

{

int i,j,c=0,da;

cin>>m>>n;

for(i=1;i<=m;i++)
for(j=1;j<=n;j++)



cout<<"a["<<i<<!, '<<j<<M]=",

cin>>a[i][j];
}
for(j=2;j<=m;j++)
da=1;
i=1;
while(i<=m && da==1)
{
if(ali][j]==alil[1]) da=0;
it++;
}
if(da==1)c++;
}
cout<<c;
return 0;
}

3. Fisierul bac. txt contine, in ordine descrescatoare, cel putin doud si cel mult 10¢ numere naturale
din intervalul [0, 10%], separate prin cate un spatiu. Se cere s se afiseze pe ecran, in ordine strict

descrescatoare, separate prin cite un spatiu, numai numerele care apar in fisier de exact doud ori.
Daca nu exista niciun astfel de numar, se afiseaza pe ecran mesajul nu exista. Proiectati un algoritm

eficient din punctul de vedere al memoriei utilizate si al timpului de executare.

Exemplu: daca figierul contine numerele 100 50 50 50 49 49 36 16 16 12 10 10 9 7 7

pe ecran se afigeaza, in aceasta ordine, numerele 49 16 10 7

a. Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)
b. Descriefi in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)

#include <iostream>
#include <fstream>

using namespace std;
ifstream f("bac.txt™");

int main()
{
unsigned long a,b,c;
int gasit=0;
f>>a; c=1;
while(f>>b)
{
if(a==b)c++;
else
if(al=b && c==2) {cout<<a<<'';gasit=1;c=1;}
else
if(al=b) c=1;
a=b;
}

if(c==2){cout<<a;gasit=1;}

if(gasit==0) cout<<"nu exista";

f.close();

return 0;

}

Vom folosi patru variabile: a- retine valoarea precedenta citita din fisier, b — retine valoarea curenta citita din fisier, c-
retine cate elemente egale sunt consecutive, gasit — este un “steag” care retine valoarea 0 daca nu s-a gasit niciun numar
in conditiile date si gasit=1 daca s-a gasit cel putin un numar.

Datorita faptului ca numerele sunt in ordine descrescatoare in fisier iar noi le parcurgem secvential, in ordinea din fisier,
atunci cand vom afisa valorile ele vor fii in ordine descrescatoare.

Cand vom gasi o valoare care sa se repete marim numarul de aparitii pentru valoarea respectiva (datorita faptului ca ea
exista, numarul de aparitii pentru ea se intializeaza cu 1 (c=1)).

Daca avem doua valori consecutive egale (c==2) dar cea de-a treia nu este egala cu cele precedente inseamna ca trebuie
sa afisam valoarea precedenta si sa reinitializam numarul de aparitii pentru noua variabila.

Programul contine putine variabile deci va fi nevoie de putin spatiu de memorie.

Programul contine doar o singura structura repetitiva pentru a citit si prelucra datele din fisier deci, va avea un timp de
executie mic.



